

崎岖山路上的生命救援

七旬老人登山中暑晕厥 消防员用担架40分钟接力转运至山下

早报9月8日讯 当前天气逐渐转凉,不少市民会选择登山踏秋、郊游赏景。爬山虽是良好的户外运动,但安全不能忽视。近日,平度市一位老人在上山采摘时中暑晕倒,被困山中。平度市消防救援大队迅速出动,利用多功能担架将老人固定,在陡峭山路之间艰难转移。经过40分钟努力,成功将老人护送下山,并移交120医护人员进行救治。目前,老人已脱离危险,身体状况稳定。

老人昏迷消防员登山救援

“同志!我们登山途中,有位老伙计突然晕倒了,现在大家还被困在山上!”9月7日11时27分,平度市消防救援大队接到救援警讯,位于平度李园街道大豁口山区域,一名老人突发昏迷,急需救援。接警后,该大队立即调派人民路消防救援站组织救援力量,赶赴现场进行施救。“我们当时正准备下山,他突然栽倒了,怎么喊都没反应。”老人同伴回忆道。消防救援人员通过初步询问得知,



扫码观看相关视频
剪辑 记者 邹忠昊

消防救援人员小心翼翼通过山路,向山下转运老人。

昏迷的是一位70岁的老人,他与同伴在大豁口山山顶采摘时中暑晕倒。由于山势陡峭、植被茂密,车辆无法上行,救援难度较大。指挥员迅速制定救援方案,队员们携带急救包、救援绳索、多功

能担架以及必要的通讯设备和饮水,开始登山救援。

时值正午,气温不断攀升,山区路面崎岖不平,碎石遍布,加之部分路段坡度较大,给救援人员带来了极大挑战。队

员们克服高温与复杂地形,一路攀行,终于在20分钟后抵达山顶发现了这名老人。看到昏迷的老人面色苍白,呼吸急促,救援人员立即上前为其进行初步降温、补水及处理伤口。

40分钟接力转移下山

考虑到昏迷老人年龄较大,且下山路陡峭狭窄,单纯依靠背负或搀扶易对其造成二次伤害,救援人员决定使用多功能担架对昏迷老人进行固定保护,采取分组轮流抬运的方式向下转移。4名救援人员分为一组,前后左右协同持握,一步一步沿原路向下挪移。

经过40分钟的艰难跋涉,救援人员成功将昏迷老人安全转移到山脚下,顺利移交至等候在此的急救人员。事后了解,这位老人是因天气炎热,加之长时间户外活动导致体力严重透支,从而引发中暑晕倒,陷入昏迷被困山中。所幸救援及时、送医迅速,经救治后这位老人已脱离危险,身体状况稳定,已无大碍。

(青岛早报/观海新闻记者 邹忠昊
通讯员 代振 摄影报道)

最特别“开学仪式”!一家三口同献血

山东科技大学大一新生李一鸣和父母一起参加无偿献血



李一鸣(中)和父母一起在青岛市中心血站参加无偿献血。

务队的队员一起献血,一个人献是温暖,带动更多人献,才是志愿精神的传递。高考结束后,李一鸣的生活被两件事填满:送外卖攒大学学费,坚持志愿服务。即便穿梭在济南街巷送单,他也没耽误

7月5日的血小板捐献——那是他首次献血满3个月的日子。而在最特别“开学仪式”上献血是他人生中的第三次献血。“往后至少四年,我要在青岛学习,所以也会在青岛定期参加无偿献血,也会

在青岛做志愿服务。”李一鸣说。

李一鸣读高中时就是一名“热血”青年,进入济南一中后,他牵头成立了“济南一中信和志愿服务队”,把公益触角伸得更远:高考前,他带着队员搭建应急物资站,为忘带准考证的考生紧急打印材料,给低血糖考生递上热面包,还定制55个对应考场的号码牌,确保考生物品零差错;寒冬里,“衣物深送爱去乡村”项目将市民捐赠的衣物分类整理,送到偏远山村孩子手中,该项目后来斩获2024年相关赛事金奖;盛夏时,他发起“为环卫工撑伞”行动,在济南街头设爱心饮水点,红马甲成了城市里最亮眼的风景。6年间,服务队累计组织志愿服务300余场,李一鸣也获得历城区最美志愿者、济南市优秀志愿者等称号,但他总说:“最骄傲的不是拿奖,是看到队员从30人到200人,最后到700人,大家都愿意跟着做有意义的事。”

(青岛早报/观海新闻首席记者
孙启孟 通讯员 任霄蕙 摄影报道)

讲文明 树新风 公益广告



文明出行 践行礼让
遵规守纪 尊老爱幼